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Un proiect important este 
tergiversat de zeci de ani 
de către administrația 
locală. Este vorba despre 
Palatul Roznovanu, o 
clădire emblematică din 
Iași. În prezent există doar 
o documentație ce 
trebuie actualizată 

 
Palatul Roset - Roznovanu este 

un monument de arhitectură con-
struit în deceniile 7-10 ale secolului 
XVIII-lea, în Iași. În prezent, clădirea 
adăpostește actualul sediu al Primă-
riei Municipiului Iași. De zeci de ani 
se încearcă reabilitarea lui, însă fără 
niciun rezultat. În anul 2013, munci-
torii de la Citadin, firma de lucrări a 
municipalității, au reparat pe la col-
țuri monumentul arhitectural și em-
blematic din Iași. 

Proiect important, 
tergiversat de zeci de ani 
Un proiect tergiversat de zeci de 

ani stă plin de praf pe mesele muni-
cipalității ieșene, așteptând fondu-
rile pentru demarare. Reabilitarea 
Palatului Roznovanu, un vis frumos, 
departe de a fi realizat. 

Spre finalul anului 2013, munci-
torii de la Citadin, firma de lucrări a 
municipalității, au reparat pe alocuri 
monumentul arhitectural și emble-
matic din Iași. Mai exact, construc-
torii au intervenit pentru refacerea 
tencuielii care a început să cadă pe 
anumite porțiuni ale clădirii. După ce 
au ratat atragerea de fonduri de la 
Guvern, pentru reabilitarea primă-
riei, în ultimii ani, aleșii locali s-au 
mulțumit doar să ceara văruirea din 
când în când a clădirii-simbol. 

Potrivit declarațiilor reprezen-
tanților Primăriei Iași, documentația 
aferentă proiectului trebuie actuali-
zată, urmând a fi depusă într-un vii-
tor exercițiu financiar, cu speranța 
acordării unei finanțări nerambursa-
bile. 

„Există o documentație pe care 
dorim să o actualizăm și să încer-
căm să o depunem pe viitorul exer-
cițiu financiar nerambursabil. După 

ce vor fi lansate ghidurile de finan-
țare vom analiza noile cerințe, eligi-
bilitatea proiectului și vom revizui 
documentația în funcție de cerințe. 
Dacă proiectul va fi eligibil, îl vom 
depune pentru finanțare. Deocam-
dată așteptăm publicarea ghidurilor 
și atunci vom lua o decizie în conse-
cință”, a transmis Sebastian Buraga, 
purtătorul de cuvânt al Primăriei Mu-
nicipiului Iași. 

Astfel, probabilitatea ca Palatul 
Roznovanu, locul în care este găz-
duit actualul sediu al Primăriei Muni-
cipiului Iași, să fie reabilitat în 
perioada următoare este doar un vis 
frumos ce nu poate deveni realitate. 
Clădirea-simbol datează din secolul 
XVIII-lea, iar intervențiile sunt nece-
sare, mai ales pentru faptul că este 
un important monument arhitectu-
ral al Iașului. 

Palatul Roznovanu, 
un simbol de arhitectură 
Clădirea adăpostește actualul 

sediu al Primăriei Iași. Impresio-
nantă, prin somptuozitate și fastul 
interioarelor, a fost construită în de-
ceniile 7-10 ale secolului al XVIII-lea 
și restaurată între anii 1830 și 1833 
de către cunoscutul arhitect Johann 
Freywald, cel care a proiectat și Ca-
tedrala Mitropolitană din Iași. 

În ansamblu, ca arhitectură, dar 
și prin frescele interioare și statuile 
ce împodobeau exteriorul în 1830, 
palatul aparține stilului neoclasic, cu 
elemente ornamentale electico-ba-
roce. Până în 1891, când a fost vân-
dută statului, clădirea a fost 
reședință a familiei Rosetti - Rozno-
vanu, cea mai puternică și mai influ-
entă din arena politică moldavă a 
urbei. Fiind una din cele mai impor-
tante case ale Iașului în epocă, a 
găzduit numeroase personalități și a 
fost martora unor evenimente isto-
rice semnificative. 

La sfârșitul secolului al XVIII-lea 
(1788), aici s-a stabilit generalul rus 
Romanov și, mai apoi, întreaga di-
plomație rusă, aflată în perioada Re-
gulamentului Organic (1829-1831). De 
altfel, în 1866, familia Roznovanu, 
susținută de forțe politice din Rusia, 
a încercat organizarea unui complot 
ce urmărea urcarea în scaunul Mol-
dovei a lui Nunuța Roznovanu, dar 
planul s-a soldat cu un eșec. Un eșec 
a fost și încercarea fostului domni-
tor Mihail Sturdza, stabilit aici în 
1858, de a reveni la putere, la 10 ani 
de la plecarea din țară. Figuri mar-
cante s-au perindat prin saloanele 
palatului în deceniile 7-8 ale sec. al 
XIX-lea: M.S. Carol I, Natalia Kescu, 
celebra Hariclea Darclée etc. Între 
anii 1892-1892, Palatul Roznovanu a 

fost folosit ca reședință temporară 
a familiei regale, o parte din spațiu 
fiind alocat autorităților locale. 

Clădirea a jucat un rol deosebit 
pe scena istoriei, mai ales în Primul 
Război Mondial, între 1916-1918, când 
a găzduit sediile ministerelor condu-
cerii politice refugiate de la Bucu-
rești. În încăperea în care se află 
acum Cabinetul Primarului, își avea 
biroul M.S. Regele Ferdinand I, iar în 
actuala Sală de ședințe a Consiliului 
Local s-a întrunit, în 1918, Consiliul de 
Război al României. De asemenea, 
parterul a servit drept locație pentru 
un spital civil al Misiunii Crucii Roșii 
Americane. În deceniile 2-4 ale se-
colului XX, palatul a cunoscut din 
nou strălucirea vieții mondene de al-
tădată, pentru ca din 1944 să devină 
sediul Comitetului Orășenesc de 
Partid, iar din 1970, sediul Primăriei 
Iași. 

După 1990, prin Sala Mare a Pa-
latului s-au perindat semnificative 
personalități ale vieții politice 
românești, membrii Casei Regale, 
ambasadori și reprezentanți ai sta-
telor din toate colțurile lumii. 

Proiect important, tergiversat de 
zeci de ani. Reabilitarea Palatului 
Roznovanu este departe de a fi efec-
tuată. Primăria Iași nu are fonduri, 
dar speră la o finanțare. 

Alexandra MAISNER

Proiect important, tergiversat de zeci de 
ani de către administrația locală. Clădirea 
emblematică uitată de aleșii Iașului
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Profesia de pompier este 
cu siguranță una dintre 
cele mai periculoase din 
lume. Pompierii își riscă 
viața zi de zi atunci când 
intervin pentru stingerea 
incendiilor, mai ales în 
zonele periculoase. 
Acum, aceștia se pot baza 
pe roboți construiți special 
pentru a putea interveni 
la incendii și alte 
acțiuni de salvare 

 
O nouă soluție a apărut în acest 

domeniu, folosirea roboților pe post 
de pompieri atunci când situația 
este mult prea periculoasă. După 
modelul celor utilizați de trupele din 

armata americană sau de alte insti-
tuții, în cazul bombelor, roboții pot fi 
folosiți pentru a ajunge în zonele 
unde pentru oameni ar fi imposibil. 

Un robot va fi folosit 
la stingerea incendiilor 

Roboții pot avea mărimi diferite, 
de la dimensiunea unei jucării până 
la cea a unei mașinării. Aceste uti-
laje pot intra în clădiri aflate în flă-
cări, unde temperaturile sunt foarte 
mari sau unde riscul de explozie ori 
prăbușire este prea ridicat. Robotul 
a fost trimis ieri, 7 iunie 2023, de la 
București către Iași, unde va fi pus 
în funcțiune în cadrul ISU Iași. Pom-
pierii sunt încântați de venirea nou-
lui „coleg”, astfel că profesioniștii 
ieșeni au primit o nouă unealtă cu 

care își pot face meseria și mai bine. 
„În prezent nu avem foarte multe 

informații despre tipul robotului. 
Acesta a plecat dimineață din Bucu-
rești și va ajunge la noi tot astăzi. El 
va intra imediat în activitate după ce 
vor fi efectuate toate verificările”, a 
declarat Ionuț Grădinaru, inspector-
șef ISU Iași. 

Un pas înainte pentru 
pompierii din România 
În alte țări, roboții au fost intro-

duși pentru operațiunile de interven-
ție în cadrul stingerii incendiilor, însă 
au ajuns și în România. Aceștia pot 
îndeplini misiuni de stingere a incen-
diilor, de evacuare a fumului și a ga-
zelor, de observare, iluminare a 
zonelor de acțiune, transport echi-

pamente și persoane rănite, analiză 
a mediului afectat, cu ajutorul sen-
zorilor și transmiterea informațiilor 
despre acesta către un monitor, co-
lectarea și transmiterea imaginilor 
foto și video, atât pe timp de zi, cât 
și pe timp de noapte, detecție chi-
mică și nucleară, precum și elibera-
rea căilor de acces. Valoarea totală 
a proiectului se ridică la 5 milioane 
de euro, suma integrală fiind acope-
rită din fonduri europene. 

ISU Iași a primit un robot ce va fi 
folosit la stingerea incendiilor. 
Acesta a fost trimis de la București 
pentru a intra în dotarea pompierilor 
din Iași. Astfel, aceștia nu vor mai 
trebui să-și pună viața în pericol în 
situațiile care pot apărea pe teren. 

Petronel Ștefan

Inspectoratul pentru Situații de 
Urgență Iași a primit un robot 
specializat pentru stingerea 
incendiilor din zonele periculoase
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Piețele agroalimentare din Iași 
urmează să se închidă în perioada 
dezinfectării și dezinfecției. 
Reprezentanții SC EcoPiața SA 
au stabilit programul  

 
SC EcoPiața SA, firma care deține contractul 

de delegare a gestiunii prin concesiune a servi-
ciului de utilizare publică de întreținere, adminis-
trație și exploatare a piețelor agroalimentare, 
târgurilor, oboarelor, bazarurilor, talciocurilor și 
complexelor hoteliere din municipiul Iași, va su-
praveghea procesul de dezinfecție a piețelor în 
acest an. În timpul desfășurării activității de igie-
nizare, cumpărătorilor le va fi interzis accesul în 
aceste spații publice. 

Piețele agroalimentare 
din Iași urmează să se închidă 
În perioada următoare, piețele agroalimentare 

din Iași urmează să se închidă. EcoPiața SA a sta-
bilit programul acțiunilor de dezinsecție, derati-
zare și dezinfecție. 

Astfel, primele pe listă sunt Piața Sudului și 
Piața Nicolina – una dintre cele mai aglomerate și 
problematice piețe. Acțiunile se vor desfășura în 
zilele de duminică, 11 iunie, după ora 14:00 și luni, 

12 iunie. Bazarul și Târgul de Mașini vor fi închise 
în zilele de 18 iunie și 19 iunie.  

„Piețele vor fi închise în timpul acțiunilor! Pri-
mele intervenții sunt programate în Piața Sudului 
și Piața Nicolina, anume duminică, 11 iunie, după 
ora 14:00 și luni, 12 iunie. În Bazar și Târgul de Ma-
șini sunt programate intervenții duminică, 18 
iunie, după ora 14:00 și luni, 19 iulie. Duminică, 25 
iunie, după ora 14:00 și luni, 26 iunie, vor fi făcute 
acțiuni de deratizare, dezinfecție și dezinsecție în 
Piața Hala Centrală și Piața Independenței. În 
Piața Alexandru cel Bun, Piața Păcurari și Piața 
Dacia se va acționa duminică, 2 iulie, după ora 
14:00 și luni, 3 iulie. Acțiunile vor fi făcute de firme 
de prestări de servicii specializate în domeniu, 
atestate legal și vor fi supravegheate de persona-
lul SC EcoPiața SA”, au transmis reprezentanții 
Primăriei Municipiului Iași.  

Vânzătorii sunt nemulțumiți 
de modul în care este gestionată 
curățenia din piețele din Iași 
Recent, vânzătorii din Piața Nicolina s-au de-

clarat nemulțumiți de faptul că sunt nevoiți să 
achite taxa pentru salubrizare în fiecare zi, dar se 
pare că aceasta ar fi plătită degeaba. „În fiecare 
zi achit câte 4 lei pentru curățenie. Care curățe-

nie? Mereu este mizerie, nu se face curat cu zilele. 
Nu este normal așa. Acum încă este cât de cât 
mai bine, dar, dacă vine ploaia, nici nu ai pe unde 
călca. Noroiul este peste tot. Este inuman așa 
ceva. Plătim un serviciu care nu ni se oferă”, a 
transmis atunci unul dintre comercianții din Piața 
Nicolina. 

Pe de altă parte, Radu Botez, directorul inte-
rimar, a negat aceste aspecte, susținând faptul 
că sunt unii comercianți care nu păstrează cură-
țenia, ba mai mult decât atât, contribuie într-un 
mod negativ, aruncându-și gunoiul oriunde. 

În ceea ce privește comportamentul uneori 
deplasat al comercianților, persoanele care își fac 
cumpărăturile în mod frecvent în Piața Nicolina 
au susținut faptul că unii dintre vânzători au o ati-
tudine agresivă. Mai exact, sunt persoane care au 
fost chiar înjurate și insultate de unii comercianți 
pentru că au dorit să își aleagă produsele de pe 
tarabă sau din cauza faptului că, deși prețul era 
afișat, dar nu era pus la vedere, au îndrăznit să în-
trebe comerciantul despre costul produselor 

În următoarea perioadă, piețele agroalimen-
tare din Iași urmează să se închidă pentru a fi igie-
nizate și deratizate. Preponderent, acțiunile vor fi 
efectuate în zilele de duminică și luni.  

Alexandra MAISNER

Anunț important pentru ieșeni! Piețele 
agroalimentare din Iași urmează 
să se închidă. Care sunt motivele
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Zona de versant studiatăpentru 
a fi consolidată are o 
suprafață de 321 de hectare 

 
Aceasta este delimitată de străzile Curelari-

Hotin – trecătoarea Hotin – C.A. Rosetti – mal 
drept Cacaina – Poligon – strada și stradela Sără-
rie. Ieșenii care locuiesc în zonă sunt îngrijorați 
de pericolele la care sunt supuși.  

Municipalitatea ieșeană se chinuie de 
peste 10 ani să demareze proiectul 
de consolidare a versantului 
Țicău-Sărărie. Localnicii sunt îngrijorați  
Municipalitatea ieșeană se chinuie de peste 10 

ani să demareze proiectul de consolidare. Ieșenii 
care locuiesc în zona Țicău – Sărărie sunt îngrijo-
rați de pericolele la care sunt expuși. „Sunt pe-
rioade în care se clatină casa. Am cumpărat o 
pompă să mai scot apa din pământ. Vine dealul 
peste noi. Am auzit că vor să îl consolideze, dar 
până se apucă ei de consolidat plecăm cu totul la 
vale”, a declarat o localnică din zonă. Mai mult 
decât atât, unii oameni au investit propriile veni-
turi pentru a-și consolida pe cât posibil locuințele. 
„Credeți că eu mai stau după ei? M-am apucat sin-
gur să terasez, să consolidez. Dacă mă las în baza 
lor, cade casa pe mine. Dar se vede cu ochiul liber 
că sunt probleme, uitați-vă cum arată strada, se 

duce la vale. Nu mai spun că, în loc să intervină și 
să facă ceva la deal, ei au asfaltat unele străzi. 
Dacă se duce dealul la vale, nu sunt bani cheltuiți 
de pomană”, a mai precizat un localnic.  

Dacă unii ieșeni au avut posibilitatea finan-
ciară să repare crăpăturile apărute din cauza alu-
necărilor de teren din zonă, alții încă așteaptă ca 
Primăria Iași să intervină. „Ce să fac? Nu am bani 
să o fac (n.r. - să repare crăpăturile de la casă), i-
am votat, avem acum ce am votat. O să se dă-
râme, o să mă trezesc cu casa în vale. Ne mint și 
ne tot mint că fac, că dreg, dar nimic, nimic nu se 
vede”, a spus un ieșean care locuiește în zona 
Țicău.  

Proiectul de consolidare 
a versantului Țicău-Sărărie 
are nevoie de fonduri suplimentare 
Potrivit declarațiilor reprezentanților Primă-

riei Iași, proiectul cu privire la consolidarea ver-
santului Țicău-Sărărie va avea nevoie de fonduri 
suplimentare din cauza prețurilor mărite din ul-
tima perioadă. „Pentru consolidare zona Țicău 
avem prins în buget sumele pentru documentația 
de actualizare a indicatorilor și demararea inves-
tiției. După actualizarea indicatorilor tehnico-eco-
nomici cauzați de situația economică actuală ce 
a dus la majorarea unor prețuri se va trece la 
etapa următoare: demararea procedurilor de 

achiziție lucrări. Până în toamnă estimăm că do-
cumentațiile vor fi lansate”, a transmis Sebastian 
Buraga, purtătorul de cuvânt al Primăriei Munici-
piului Iași.  Versantul Țicău este situat în partea 
de nord-est a Iașului, în avalul șoselei Sărăriei. Au 
fost efectuate lucrări etapizate de consolidare în 
anul 1974, acestea continuând în anul 1998, prin 
amplasarea unui număr de trei ranforți în zona 
străzii Mărășești. Proiectul a fost atunci realizat 
cu fonduri PHARE, însă lucrările executate nu au 
reușit să asigure stabilitatea versantului.  

Primăria Iași nu are nici în prezent o certitu-
dine cu privire la momentul în care acest proiect 
ar putea intra pe o linie dreaptă de demarare. Este 
important de precizat faptul că la finalul anului 
trebuia organizată licitația pentru execuția lucră-
rilor, cu o prevedere bugetară de 143.937.309 lei, 
fără TVA, aproape 30 de milioane de euro. Însă 
aceasta a fost anulată după ce operatorii econo-
mici au invocat faptul că în caietul de sarcinii erau 
condiții ce nu puteau fi respectate. 

Municipalitatea ieșeană se chinuie de peste 10 
ani pentru a realiza proiectul cu privire la conso-
lidarea versantului Țicău-Sărărie, însă fără vreun 
rezultat. Rămâne de văzut dacă următoarea lici-
tație va fi întocmită cu mai multă atenție astfel 
încât firmele de construcții să poată depune ofer-
tele financiare.  

Alexandra MAISNER

Municipalitatea ieșeană se chinuie de peste 10 ani 
să consolideze versanții din Țicău. Localnicii sunt 
speriați: „Vine dealul peste noi. Mi se clatină casa”
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Florin Croitoru este 
asistent medical la Centrul 
de Transfuzie Sanguină 
Iași. Din 2006 activează în 
acest domeniu, fiind și cel 
în care și-a dorit să 
lucreze. De-a lungul anilor 
s-a confruntat cu diferite 
probleme, însă, din 2023, 
situația sa este din ce în 
ce mai rea, pentru că nu 
reușește să-și acopere 
cheltuielile care se ivesc. 
La fel ca toți angajații din 
domeniul medical, 
își cere drepturile 

 
Florin Croitoru are un salariu de 

4.750 de lei brut, același din anul 
2018. Trăiește cu un salariu care 
atunci putea să acopere o parte din 
cheltuieli, însă situația s-a schimbat 
dramatic, prețurile au explodat, iar 
traiul asistentului medical și al fami-

liei sale a devenit greu. 

Nu mai poate face 
față cheltuielilor 
Florin Croitoru nu este singurul 

în această situație, frustrarea este 
mare, mai ales în rândul infirmierilor, 
îngrijitorilor sau al brancardierilor al 
căror salariu nu respectă nici măcar 
legea promulgată în 2018. Bugetul 
spitalelor este la fel ca în anii trecuți, 
deși prețurile pentru materiale a 
crescut considerabil. 

„Din anul 2006 lucrez în acest do-
meniu pe care eu mi l-am ales. Din 
anul 2018 nu mi s-a mai mărit salariul 
deloc. Sporurile noastre sunt la ace-
lași nivel. Cu toate că în regulamen-
tul de sporuri zice că minimul pe 
spor este de 50 la sută, noi nu-l 
avem nici pe ăla tot, adică asistenții 
care au trecut de la o gradație la alta 
au rămas cu același spor de la gra-
dația anterioară. Indemnizația de 
hrană este foarte mică, ce ai putea 

să-ți iei de mâncare cu 347 de lei im-
pozabili, ca și cum ar fi un venit su-
plimentar, care ajunge undeva la 14 
lei pe zi. Având în vedere prețurile 
din zilele noastre, este o sumă foarte 
mică. Noi cerem doar să se respecte 
legislația în vigoare, Legea 153/2017, 
așa scrie că trebuie să fie, atât vou-
chere de vacanță, indemnizația de 
hrană, cât și sporurile la nivelul sa-
lariului actual, nu alt salariu, precum 
cel din 2018, vorbim de acum cinci 
ani”, declară Florin Croitoru. 

Își cere drepturile 
și șansa de a beneficia 
de o viață normală 
Se citește din glasul său bătaia 

de joc la care toți asistenții medicali 
sunt supuși. Cu o indemnizație de 
hrană de aproximativ 14 lei pe zi, în 
condițiile în care prețul pentru o 
pâine este de 5 lei. La prețurile care 
au explodat se adaugă și facturile 

care au depășit cu mult puterea sa-
lariaților din sistemul medical. 

„Este foarte greu să ne cumpă-
răm strictul necesar, ne restrângem 
pe cât putem, inclusiv motorina, 
toate celelalte produse pe care le 
punem pe masă. Facturile la energie, 
la gaze sunt foarte mari. La apă s-au 
dublat prețurile. Este foarte greu 
pentru noi, cu veniturile soției și cu 
ajutorul copilului mai tragem, dar cu 
toate ne restrângem, nu mai facem 
concedii unde făceam, nu mai mân-
căm cum mâncam, destul de calita-
tiv, mâncăm acum la minimul 
calității și încercăm să rupem câte o 
bucățică pentru a plăti facturile și 
pentru a plăti restanțele la facturi”, 
declară Florin Croitoru. 

Florin Croitoru și ceilalți angajați 
din sistemul medical care sunt în si-
tuația lui se restrâng pe cât pot. Oa-
menii își cer drepturile și șansa de a 
beneficia de o viață modestă. 

Cristina Doroftei

Un asistent medical de la Centrul de Transfuzie 
Sanguină Iași, nemulțumit de salariu: „Din 
anul 2018 nu mi s-a mai mărit salariul. Este 
foarte greu să ne cumpărăm strictul necesar”
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Talentatul fotograf are nevoia de 
suma de 7.000 de euro pe lună, pen-
tru a realiza tratamentul în Germa-
nia, de stopare a virusului pe care îl 
are în corp. Bărbatul lucrează la Kau-
fland, iar salariul nu îi poate acoperi 
tratamentul, însă Marius nu își 
pierde speranța. 

Fotograful ieșean este 
absolvent a două facultăți 
și un masterat, însă din 
cauza bolii pe care 
o are nu l-a angajat 
nimeni timp de ani buni 
Marius Florescu a crescut în or-

felinat, a urmat studiile liceale, iar 
ulterior a absolvit două facultăți și 
un masterat. Timp de mulți ani, băr-
batul și-a depus CV-ul la mai mulți 
angajatori, însă nimeni nu i-a oferit 
un loc de muncă din cauza bolii pe 
care o are, maladia Wilson. Maladia 
de care suferă nu îi permite să efec-
tueze orice fel de muncă, căci sunt 
excluse condițiile grele sau mediile 
toxice. De câțiva ani lucrează la Kau-
fland, deși are expoziții de fotografie 
în toată Europa. Bărbatul a avut o 
perioadă în care s-a panicat și a în-
ceput să își pună bani deoparte pen-
tru înmormântare.  

„Sunt un om simplu, modest, am 
fost în orfelinat, am urmat studiile li-
ceale, ulterior am absolvit două fa-
cultăți și un master, iar în prezent 
lucrez în comerț. Am expoziții de fo-
tografie în străinătate și pot spune 
că mi-am urmat pasiunea și asta mă 
face cel mai fericit, în ciuda greută-
ților cu care m-am lovit. Eu sufăr de 
maladia Wilson, o boală care afec-
tează organele și recent am fost 
diagnosticat și cu o formă ușoară de 
cancer. Am avut o perioadă în care 
m-am panicat foarte tare și am în-
ceput să îmi pun bani deoparte pen-
tru înmormântare, pentru că viața 
este imprevizibilă și nu știu ce o să 
se întâmple. M-au liniștit și doctorii, 
dar și prietenii mei care îmi sunt ală-
turi”, adaugă fotograful Marius Flo-
rescu. Bărbatul mărturisește faptul 
că a stat mult timp într-o cameră de 

cămin, iar în urmă cu cinci ani a fost 
evacuat. Chiar dacă a expus în țară 
și peste hotare, până și la Muzeul 
Luvru, veniturile sale nu îi permiteau 
să trăiască decent și șă-și închirieze 
o locuință, pentru că artistul se con-
fruntă cu o problemă de viață și de 
moarte. 

„Am stat mulți ani într-o cameră 
de cămin și acum am reușit să am 
propria mea locuință. În urmă cu doi 
ani, m-au dat afară din acea cameră 
de cămin pentru că nu îmi mai per-
miteam să plătesc chiria și prietenii 
mei au făcut o postare pe un grup 
din Iași, de pe o rețea de socializare, 
în legătură cu situația dificilă în care 
mă aflam, însă tot pe cont propriu 
am fost. Atunci, cazul meu a fost 
preluat de către presa internațio-
nală, de către cei din Viena, unde am 
avut mai multe expoziții”, adaugă fo-
tograful Marius Florescu. 

Marius Florescu a primit o 
propunere de a preda în 
domeniul artei în Viena: 
„O să merg într-o 
țară unde sunt apreciat” 
Tratamentul necesar de care are 

nevoie Marius nu există în România, 
doar în străinătate, spre exemplu, în 
Germania, unde costă aproximativ 

7.000 de euro pe lună, o sumă de 
care bărbatul nu beneficiază. 

„Sunt un artist renumit cu nenu-
mărate expoziții în Europa și, cu 
toate astea, oamenii sunt răi și nu 
sunt apreciat în această țară. Cum 
am spus, am maladia Wilson, care nu 
are tratament în România, am găsit 
un tratament în Germania, care 
costă 7.000 de euro pe lună, iar pen-
tru mine este o sumă colosală, dar 
eu nu îmi pierd speranța, sper să 
reușesc să îmi strâng banii necesari 
pentru tratament. Ajutorul vine de la 
oameni simpli, oameni care mă 
apreciază, inclusiv de la oamenii din 
media”, adaugă fotograful Marius 
Florescu. 

Fotograful mărturisește cu bu-
curie că i s-a propus să predea în 
Viena în domeniul artei. Deocam-
dată, situația se află într-un stadiu 
de discuții, însă urmează să i se facă 
și o ofertă. Urmează două expoziții 
de fotografie în Viena și Paris, în lu-
nile august și noiembrie, de care Ma-
rius este foarte încântat.  

„Suntem într-o țară unde nu se 
respectă valorile. Partea foarte bună 
este că mi s-a propus să predau în 
domeniul artei în Viena, deci, dacă 
acest proiect va fi în picioare, o să 
plec din România și o să merg într-o 

țară unde sunt apreciat. Acolo mi se 
asigură până și mașină electrică. 
Acum ne aflăm într-un stadiu de dis-
cuții, urmează să mi se facă și o 
ofertă și sper să ajung acolo. Acolo 
este o altă mentalitate și chiar mă 
simt apreciat față de România. Ur-
mează chiar în viitorul apropiat să 
mai am două expoziții de fotografie, 
una în luna august, în Viena, iar cea-
laltă în luna noiembrie, în Paris”, 
adaugă fotograful Marius Florescu. 

În urma discuției cu reporterii 
BZI, fotograful ieșean Marius Flo-
rescu a vrut să mulțumească public 
tuturor celor care i-au fost alături 
de-a lungul timpului. 

„Mulțumirile mele se îndreaptă 
către presă, lumea academică, pro-
fesori, printre care Silviu Gurlui, 
Luca Ștefan Iulian, rector Aurelin Ba-
laiță, Adrian Stoleriu, delegație Viena 
Mihaela Periade. Vreau să le mulțu-
mesc și prietenilor mei din Suceava 
care mi-au fost și îmi sunt în conti-
nuare alături, Bogdan Pavel, Viorica, 
Rodica și Cătălin IMAS, precum și 
Primăriei Iași, dar și colegilor mei de 
muncă și șefi din cadrul Companiei 
Kaufland Păcurari, Daniel, Gabriela, 
Ionela, Iulia și Emilian”, mai spune 
fotograful Marius Florescu. 

Ștefana Șovea

Poveste de viață de copertă! Fotograful ieșean 
care a uimit Europa cu expozițiile sale lucrează 
la Kaufland pentru a strânge bani de tratament: 
„M-am panicat, m-am pregătit de înmormântare”
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Luna iunie este dedicată 
informării despre efectele 
consumului de alcool. De 
aceea, Direcția de Sănătate 
Publică Iași desfășoară 
campania de informare-
educare-conștientizare 
„Dacă ai sub 25 ani, chiar 
și o cantitate mică de 
alcool consumat îți poate 
afecta sănătatea! 
Nu risca! Informează-te!” 

 
Anul acesta, campania se axează 

pe prevenirea consumului de alcool 
și a efectelor acestuia la tineri. Ado-
lescența este o perioadă critică de 
dezvoltare, când riscurile asociate 
abuzului de substanțe este ridicat. 
Pentru a preveni expunerea la peri-
colele pentru sănătate, precum și 
alți factori care scad calitatea vieții 
consumatorilor de alcool, adoles-
cenții trebuie să fie informați, astfel 
încât să evite alcoolul înainte de vâr-
sta de 18 ani. 

„Dacă ai sub 25 ani, 
chiar și o cantitate mică de 
alcool consumat îți poate 
afecta sănătatea! 
Nu risca! Informează-te!”, 
o campanie desfășurată 
pentru prevenirea 
consumului de 
alcool la tineri 
Iunie este luna națională a infor-

mării despre efectele consumului de 
alcool. De aceea se dorește informa-
rea populației, în special a tinerilor 
și adolescenților, despre efectele 
consumului de alcool, pentru a con-
tribui la formarea unor valori și ati-
tudini pozitive față de stilul de viață 
sănătos și la stimularea schimbărilor 
pozitive în comportament. Trebuie 
știut că, din cauza consumului exce-
siv de băuturi alcoolice, la nivel mon-
dial sunt înregistrate circa 3 
milioane de decese. Acesta cau-
zează, în proporție de 100 la sută, 
afecțiunile determinate de depen-
dența de alcool, 48 la sută din cazu-
rile de ciroză hepatică, 27 la sută din 

accidentele rutiere, 26 la sută din 
cazurile de cancer al gurii, 26 la sută 
din cazurile de pancreatită, 20 la 
sută din cazurile de tuberculoză, 18 
la sută din sinucideri și 18 la sută din 
cazurile de violență interpersonală. 
Totodată, consumul excesiv de al-
cool cauzează 13 la sută din cazurile 
de epilepsie, 11 la sută din cazurile de 
cancer colorectal, 5 la sută din ca-
zurile de cancer la sân și 7 la sută din 
cazurile de hipertensiune arterială. 

Ce efecte are consumul de 
alcool asupra adolescenților 
Adolescenții trebuie să știe că 

nu există o cantitate „sigură” de al-
cool pe care să o poată consuma. 
Consumul de alcool la copii și ado-
lescenți afectează regiunea creieru-
lui care controlează gândirea, 
emoțiile și comportamentul. Acesta 
este asociat cu afectarea memoriei, 
atenției, judecății, capacității de a 
lua decizii și coordonarea scăzută a 
mișcărilor. Consumul de alcool în 
perioada de creștere și dezvoltare 
rapidă poate perturba echilibrul hor-

monal critic necesar pentru dezvol-
tarea normală a organelor, mușchi-
lor și oaselor. Totodată, alcoolul 
consumat în timpul pubertății afec-
tează negativ maturizarea sistemu-
lui reproducător. Consumul de alcool 
frecvent și în cantitate crescută este 
asociat scăderii stimei de sine, de-
presiei, anxietății, tulburărilor de 
comportament și riscului de sinuci-
dere. Adolescenții care consumă al-
cool au un risc de 4 ori mai mare de 
a deveni dependenți la vârstă adultă. 
De asemenea, aceștia pot fi tentați 
să încerce și alte substanțe care pot 
produce dependență (droguri, 
tutun), ceea ce crește riscul conse-
cințelor negative asupra sănătății 
mintale și dezvoltării somatice. 

Campania axată pe prevenirea 
consumului de alcool la tineri este fi-
nanțată de către Ministerul Sănătății 
prin Programul Național de Evaluare 
și Promovare a Sănătății. Suportul 
metodologic al campaniei este asi-
gurat de Institutul Național de Sănă-
tate Publică. 

Codruța ȘOROAGĂ

DSP Iași desfășoară o 
campanie axată pe prevenirea 
consumului de alcool la tineri
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 După viața pe care și-a 
petrecut-o lucrând cu ziua, 
a ajuns la vârsta de 
72 de ani, singur pe lume. 
Povestea bătrânului 
care a ajuns la mila 
trecătorilor te va întrista și 
te va face să apreciezi 
mai mult ceea ce ai 

 
Vasile Puiu este un ieșean în vâr-

stă de 72 de ani, iar cea mai mare 
suferință a sa este faptul că nu are 
unde să își culce capul. Mai mult 
decât atât, nu are pe nimeni care să 
îi ofere o vorbă bună. 

Povestea bătrânului care 
stă zilnic pe o piatră, în 
speranța că va căpăta vreun 
leu de la un trecător milos 
Vasile Puiu este dintr-o comună 

din Iași, are 72 de ani și este singur 
pe lume. Bărbatul nu are soție și nici 
copii, iar acesta stă zilnic pe o bor-
dură rece de pe strada Iordachi Lo-
zonschi, în apropierea Catedralei 
Mitropolitane și se uită supărat la 
mașinile care trec.  

Bătrânul mărturisește faptul că 
nu are casă și că nu are cine să îl 
ajute. Acesta stă la mila trecătorilor, 
iar din banii pe care reușește să îi 
strângă merge la Kaufland-ul din 
apropiere și își cumpără ceva de 
mâncare. Bărbatul declară cu la-
crimi în ochi că sunt zile în care nu 
primește nici măcar un leu și nu reu-
șește să mănânce nimic.  

„Așa s-a întâmplat să îmi fie 
soarta, să ajung al nimănui pe străzi. 
Eu nu am soție și nici copii, stau aici, 
pe bordura asta, în fiecare zi. Nu cer 
nimic de la nimeni, dar, dacă este ci-
neva care vrea să mă ajute, eu mă 
bucur foarte tare, pentru că sunt zile 
în care nu mănânc nimic. Dacă mă 
credeți, azi am primit doar trei lei cu 
care o să merg să îmi cumpăr ceva 

de mâncare de la Kaufland-ul de aici, 
din apropiere, cât să simt că am 
mâncat ceva azi”, declară cu tristețe 
Vasile Puiu.  

 „Am mai încercat să merg 
la cantine să primesc și eu 
o masă caldă, dar nu mă 
primește nimeni nicăieri” 
Vasile Puiu își dorește o masă 

caldă și un loc unde să aibă să pună 

capul pe o pernă, pentru a nu mai sta 
sub cerul liber. Reporterii BZI l-au 
sfătuit pe bătrân să meargă la Can-
tina Socială pentru o masă caldă, 
însă acesta a spus că nu este primit 
nicăieri, deoarece îi trebuie măcar o 
adeverință care să ateste faptul că 
nu are niciun venit.  

„Eu am mai încercat să merg la 
cantine să primesc și eu o masă 
caldă de care să mă bucur, căci asta 

ar fi singura mea bucurie, dar nu mă 
primește nimeni nicăieri. Am fost și 
mi-au spus că îmi trebuie ceva la 
mână care să dovedească că eu nu 
am bani”, adaugă bătrânul. 

Astfel, pornind de la povestea 
bătrânului Puiu Vasile, BZI inițiază o 
campanie de strângere de fonduri 
pentru a-l ajuta. Cei care doresc să-
i întindă o mână de ajutor o pot face 
contactând redacția BZI. 

Ștefana Șovea

Povestea bătrânului care își 
plânge sărăcia lângă zidurile 
Mitropoliei și nimeni nu îl aude: 
„Sunt zile în care nu mănânc nimic”
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Un polițist din Iași a fost prins în 
flagrant ieri, 7 iunie 2023, 
încercându-și șansa la jocurile de 
noroc, chiar în timp ce purta 
uniformă. Bărbatul a rămas șocat 
atunci când reporterii BZI 
l-au găsit apăsând de zor 
pe butoanele aparatului 

 
Ieri, 7 iunie, în jurul orei 15:00, un polițist stă-

tea liniștit într-o sală de jocuri unde și-a încercat 
norocul la unul dintre aparate. Acesta era încă în 
uniforma de serviciu în timp ce juca fără jenă la 
păcănele. Deși nu știm dacă se afla în timpul ser-
viciului, un astfel de gest nu face cinste instituției 
pe care o reprezintă. Dacă era fără uniformă, în 
timpul liber, poate nu ar fi fost o problemă. 

Prins în flagrant la păcănele 
Într-o zi călduroasă de vară, un polițist de la 

Direcția Județeană de Pază Iași (DJPP) a găsit cea 
mai bună metodă de a se răcori, încercând câteva 
dublaje la păcănele. Dacă juca din plăcere sau 
dorea să-și dubleze salariul, nu putem cunoaște, 

totuși, agentul era puțin iritat că aparatul nu plă-
tea după ce paria câte un leu pentru fiecare 
mână. Acesta a justificat că este în timpul liber, 
astfel că nu ar fi o problemă că purta uniforma 
într-o sală de jocuri.  

„Eu am ieșit, plec acasă, care este problema? 
Nu îți este rușine”, a precizat agentul. 

Totul s-a petrecut la o agenție Loto din centrul 
orașului, unde polițistul a decis că ar fi timpul de 
o binemeritată pauză. S-a așezat liniștit pe un 
scaun și a început distracția, nimic ieșit din 
comun.  

„Nu știu dacă este interzis să poarte uniforma 
pe stradă, dacă era în afara serviciului, nu ar tre-
bui să fie problemă. În timpul serviciului e în tim-
pul serviciului, nu este la păcănele. Nu știu dacă 
l-ați fi văzut într-o situație indecentă, astea sunt 
păcatele unor oameni, joacă la jocuri de noroc. În 
timpul serviciului, cu siguranță, nu are cum să fie 
plecat, noi ne monitorizăm agenții în mod con-
stant, pentru a vedea unde sunt, deci nu are cum 
să fie la serviciu. Ar trebui să lipsească de undeva, 
noi verificăm în mod constant, dacă ar lipsi, am 
ști imediat unde sunt și de ce”, a declarat Dănuț 

Podea, directorul Direcției Județene de Pază Iași.  

Imaginea instituției 
Un astfel de gest ar putea fi interpretat diferit 

în ceea ce privește imaginea pe care o afișează 
Direcția Județeană de Pază Iași. În ciuda contras-
tului, directorul DJPJ nu vede o problemă că un 
agent al instituției s-a afișat în uniformă într-un 
astfel de loc. O batjocoră adusă la uniforma insti-
tuției a fost trecută cu vederea, astfel că, în afara 
programului, polițistul este liber să-și petreacă 
timpul cum dorește, chiar dacă este în uniformă. 

„Dacă o persoană îmbrăcată într-o uniformă 
de serviciu se află într-un loc de jocuri de noroc, 
ce e în neregulă? Dacă constatați că ar fi părăsit 
un obiectiv și mergea la păcănele sau la restau-
rant, atunci da, era o problemă”, a declarat Dănuț 
Podea.  

După ce a fost prins în flagrant la păcănele, 
polițistul a continuat să joace liniștit de parcă nu 
s-ar fi întâmplat nimic. Cu siguranță, investiția fi-
nanciară a agentului era mai importantă în acel 
moment decât alte lucruri. 

Petronel Ștefan

Roșu sau negru? În uniformă 
de polițist, la jocuri de noroc, în 
Piața Unirii. Păcănelele l-au făcut 
să uite că este în slujba statului
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Ciprian Constantin Zacornea, 
cunoscut executor judecătoresc din 
Iași, încearcă să finalizeze un proces, 
miza fiind mai multe terenuri în 
comuna Holboca, județul Iași. Nu s-a 
înțeles cu ceilalți moștenitori, așa că 
a apelat la executorul Cezar Andrei 
ca să valorifice bunurile prin 
organizarea unei licitații. Procedura 
va avea loc la finalul lunii iunie 2023  

 
Executorul judecătoresc Ciprian Constantin 

Zacornea încearcă să-și pună în ordine averea 
moștenită de la bunici. Este vorba despre mai 
multe terenuri din județul Iași, care au făcut 
obiectul unui partaj succesoral. Deși s-a înțeles 
cu ceilalți moștenitori, nu s-au pus de acord cu 
privire la valorificarea bunurilor. În acest context, 
Ciprian Zacornea a apelat la un coleg de breaslă 
ca să scotă la licitație toate bunurile dobândite în 
urma moștenirii. Pretenții la moștenire mai au 
Elena Tăbârdău, Ana Maria Rotaru, Mariea Zacor-
nea și Ioan Zacornea. Astfel, pe data de 
28.06.2023 sunt programate mai multe licitații 
pentru valorificarea bunurilor. „Licitația se va ține 
separat pentru fiecare imobil. Imobilele au fost 

evaluate în data de 27.04.2023. Licitatorii vor tre-
bui să depună, înainte de începerea licitației, o ga-
ranție, reprezentând 10 la sută din prețul de 
începere a licitației. Invităm pe toți ce care vor să 
cumpere imobilele să se prezinte la termenul de 
vânzare și până la acest termen să depună oferta 
de cumpărare. Somăm, pe această cale, pe toți 
cei care pretind vreun drept asupra imobilelor, să 
anunțe executorul judecătoresc înainte de data 
stabilită pentru vânzare, după care nu li se vor mai 
lua în considerație obiecțiunile”, se arată în anun-
țul executorului judecătoresc Andrei Cezar. De 
menționat că executorii ajung să scoată la vân-
zare tot mai multe apartamente din Iași, ce apar-
țin debitorilor care nu mai fac față ratelor.  

Un executor judecătoresc 
din Iași se luptă pentru 
terenurile din comuna Holboca 
Terenurile scoase la vânzare sunt situate în 

extravilanul comunei Holboca, județul Iași. Este 
vorba despre un teren de 6.400 de metri pătrați – 
12.224 de lei, preț de pornire, 1.560 de metri pă-
trați – 2.777 de lei, preț de pornire, dar și o supra-
față de 5.600 de metri pătrați, în satul Valea 
Lungă, evaluată la 380.800 de lei, aproape 76.000 

de euro. În același sat a mai fost identificată o 
proprietate compusă din teren – 3.340 de metri 
pătrați, casă de locuit cu o suprafață construită 
la sol de 55 de metri pătrați și 2 anexe gospodă-
rești de 15 metri pătrați, suprafață construită la 
sol. Evaluatorii au stabilit un preț de pornire de 
361.859 de lei, aproximativ 72.000 de euro. Execu-
torii judecătorești din Iași au programat și alte 
proceduri pentru vânzarea terenurilor ce aparțin 
mai multor debitori care nu au plătit ratele la 
bănci.  

Executorul Ciprian Zacornea 
vrea să împartă banii după licitație 
Contactat telefonic, executorul Ciprian Zacor-

nea a precizat că a încercat să se înțeleagă cu cei-
lalți moștenitori prin intermediul unui notar public, 
dar nu au ajuns la un consens. „Moștenirea a fost 
dezbătută. Am apelat la executorul judecătoresc 
pentru că nu ne-am înțeles la notar pe partea de 
vânzare. Ceilalți moștenitori sunt unchii mei”, a 
spus executorul Ciprian Zacornea pentru BZI.  

Rămâne de văzut dacă la procedură se vor 
prezenta ofertanți, iar executorul judecătoresc va 
reuși să clarifice soarta moștenirii.  

Ciprian BOARU

Un cunoscut executor judecătoresc din Iași se 
luptă pentru moștenire! Bătaia este pe mai 
multe terenuri: „Nu ne-am înțeles la notar”
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S-a vândut apartamentul în care s-a 
petrecut poate cel mai ciudat deces 
din istoria Iașului, iar vecinii au 
rămas uimiți de faptul că 
s-a mutat un bărbat care își petrece 
majoritatea timpului în acest loc 

 
Moartea lui Sabin Șerban, fiul unui ofițer din 

cadrul Serviciului Român de Informații (SRI), a fost 
cea mai ciudată din Iași, care a pus chiar și an-
chetatorii pe gânduri. Acesta s-a sinucis în cel 
mai groaznic mod în apartamentul în care locuia, 
din cartierul Alexandru cel Bun. Tatăl său nu a mai 
putut sta în camera în care Sabin și-a dat ultima 
suflare și l-a pus la vânzare imediat după tragedie, 
dar recent a fost cumpărat de un bărbat. Vecinilor 
nu le-a venit să creadă că se va muta cineva aici 
după tragedie și fac niște mărturii halucinante. 

S-a vândut apartamentul 
în care s-a petrecut poate cel 
mai ciudat deces din istoria Iașului 
Ziua de 11 noiembrie 2016 avea să dea startul 

uneia dintre cele mai ample anchete criminalis-
tice din Iași. Atunci, Sabin Șerban a fost găsit 
mort în locuința în care trăia alături de părinți. O 
femeie din blocul în care a locuit tânărul poves-
tește tot ce a auzit din apartament pe vremea 
când încă nu locuia nimeni. Știe actualul proprie-
tar despre această nenorocire? Localnicii susțin 
că n-ar ști cu adevărat ce s-a întâmplat, motiv 
pentru care își petrece majoritatea timpului acolo. 

„Nu mă așteptam să se mute cineva aici, pen-
tru că l-a scos la vânzare la puțin timp după tra-

gedie. Am crezut că nu-l va cumpăra nimeni, pen-
tru că povestea a fost publicată peste tot prin 
oraș și a apărut la televizor. Dar acum puțin timp, 
nu știu exact ca să zic, s-a mutat un bărbat. Nu 
știu dacă are familie sau ceva, dar îl văd des in-
trând și ieșind. Probabil el nu știe nimic și de asta 
stă liniștit, dar eu am peste 20 de ani de când lo-
cuiesc în acest bloc și după ce a fost nenorocirea 
cu băiatul, acolo nu mai stătea nimeni. S-a dus în 
altă parte, însă se auzeau zgomote intense din 
apartament și chiar în ușă. Eu n-am crezut în fan-
tome sau alte spirite, dar m-am îngrozit când am 
auzit. Eu am fost afectată de această situație, nu 
mi-a venit să cred atunci. Era tânăr și avea toată 
viața înainte. Poate doar mi s-a părut, nu vreau să 
sperii pe nimeni, însă eu n-aș locui într-un astfel 
de apartament niciodată”, povestește o vecină 
de-a ofițerului. 

Cine este noul proprietar?! 
În acest moment, noul proprietar nu și-a pus 

numele peste tot, încă apare ofițerul de la SRI, dar, 
potrivit discuțiilor cu vecinii din bloc, este vorba 
despre un bărbat, Carp, care s-a mutat recent în 
Iași cu serviciul, fiind singur. 

„Am văzut mereu intrând și ieșind un bărbat 
înalt, chipeș și bine îmbrăcat. Salută și e respec-
tuos. Din ce am auzit de pe la alți vecini, s-a mutat 
în Iași acum și de asta a luat apartamentul. Nu a 
spus ce și unde lucrează și nici nu s-a luat de 
vorba să i se spună ce s-a întâmplat acolo, în 
apartament. Poate știe și e doar curajos, nu știu 
ce să vă zic”, mai spune o altă vecină din blocul 
menționat. 

Vă reamintim că, în cursul anului 2016, oame-
nii legii au fost anunțați cu privire la faptul că un 
tânăr a fost descoperit decedat în apartamentul 
părinților săi, din cartierul Alexandru cel Bun. An-
chetatorii ieșeni s-au deplasat la fața locului și au 
constatat că este vorba despre Sabin Șerban, fiul 
unui ofițer SRI. Din acel moment, zeci de oameni 
au fost implicați în acest caz. Zile și nopți la rând 
au fost căutate detalii și s-a încercat rezolvarea 
cazului. Sabin Șerban a fost găsit mort cu un cuțit 
înfipt în spate. Cuțitul care i-a adus moartea tâ-
nărului i-a pus pe anchetatori într-o oarecare di-
lemă. Acesta nu a fost recunoscut de părinții lui 
Sabin. După ce s-au ridicat câteva înregistrări 
video, a ieșit la iveală faptul că a fost cumpărat 
chiar de Sabin Șerban dintr-un centru comercial. 
Așadar, ancheta a început să ducă din ce în ce mai 
mult către o sinucidere. Tatăl lui Sabin Șerban a 
exclus această variantă. Bărbatul a precizat că 
fiul său nu ar fi făcut niciodată un astfel de gest 
și nici nu ar fi avut vreun motiv în acest sens. De 
altfel, Gheorghe Șerban a contestat unele forma-
lități și concluzii ale anchetei. În acest caz, oame-
nii legii au folosit cele mai moderne tehnici. La 
ancheta în cazul lui Sabin Șerban au contribuit și 
experți din SUA. După sute de persoane audiate, 
după expertize peste expertize, după toate cer-
cetările efectuate, procurorii ieșeni au pus punct 
acestui caz extrem de complicat. Astfel, oamenii 
legii au stabilit că tânărul Sabin Șerban s-a sinu-
cis, plănuind fiecare aspect în amănunt pentru ca 
totul să pară o crimă, fiind cel mai ciudat deces 
din istoria Iașului. 

Cosmina PUIU

S-a vândut apartamentul în care s-a petrecut 
poate cel mai ciudat deces din istoria Iașului: 
„Nu mă așteptam să se mute cineva aici”
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Cristina Chiriac, fosta 
directoare de îngrijiri de la 
Spitalul Clinic Județean de 
Urgențe „Sf. Spiridon” din 
Iași, are atâtea surse de 
venit încât nici nu mai știe 
ce salarii a încasat în 
ultimul an. În decurs de 
doar două zile, Cristina 
Chiriac a făcut publice 3 
declarații de avere, iar în 
fiecare sunt alte salarii 

 
Cristina Chiriac, fosta directoare 

de îngrijiri de la Spitalul Clinic Jude-
țean de Urgențe „Sf. Spiridon” din 
Iași, se cam contrazice în declara-
țiile de avere. În doar 2 zile, Cristina 
Chiriac a făcut publice 3 declarații 
de avere. Informațiile prezentate se 
bat cap în cap, veniturile fostei di-
rectoare de îngrijiri fiind cu totul al-
tele de la zi la zi. De asemenea, dacă 
din prima declarație de avere reiese 
că pe lângă funcția de director de în-
grijiri a lucrat, în anul 2022, și la 
Aywa Expert, Școala Postliceală 
„Ghica Vodă” și Universitatea „Ștefan 
cel Mare” Suceava, în celelalte două 
declarații de avere, Cristina Chiriac 
a declarat că a desfășurat activități 
doar la Spitalul „Sf. Spiridon” și la 
Spitalul Orășenesc Bicaz. 

Cristina Chiriac a ocupat, până 
nu demult, funcția de director de în-
grijiri la Spitalul Clinic Județean de 
Urgență „Sf. Spiridon” Iași. Aceasta 
a fost înlocuită cu asist. lic. pr. Mi-
haela Popa, iar în prezent ocupă fun-
cția de asistent șef la unitatea 
medicală. În declarația de avere fă-
cută publică în data de 11 aprilie 
2023, la încetarea activității de di-
rector de îngrijiri, se arată că, în anul 
2022, Cristina Chiriac a obținut un 
salariu de la Spitalul „Sf. Spiridon” în 
valoare de 65.528 de lei. Din decla-
rația de avere rezultă că în acest 
timp a mai avut încă 3 locuri de 
muncă. De la Aywa Expert, firmă 
care desfășoară activități de consul-
tanță pentru afaceri și management, 
fosta directoare de îngrijiri a obținut 
un salariu în valoare de 837 de lei. În 
anul 2022, Cristina Chiriac a fost 
cadru didactic la Școala Postliceală 

„Ghica Vodă” din Iași, de unde a obți-
nut un salariu de 8.228 de lei. În ace-
lași an, Cristina Chiriac a predat și la 
Universitatea „Ștefan cel Mare” Su-
ceava, pentru care a obținut un venit 
de 2.060 de lei. De asemenea, 
aceasta a mai obținut 246 de lei din 
drepturi active independente și de 
proprietate intelectuală. În aceeași 
zi, Cristina Chiriac a publicat o altă 
declarație de avere, în care se arată 
că în 2022 a avut un salariu de la Spi-
talul „Sf. Spiridon” de 67.671 de lei. În 
același an, Chiriac a desfășurat ac-
tivități și în cadrul Spitalului Orășe-
nesc Bicaz, pentru care a încasat un 
salariu de 16.540 de lei. Din a doua 
declarație de avere reiese că asis-
tenta medicală a obținut, în anul 
2022, suma de 288.532 de lei, veni-
turi din investiții, dar și 246 de lei din 
drepturi active independente și de 
proprietate intelectuală. O zi mai 
târziu, Cristina Chiriac a făcut pu-
blică o declarație de avere rectifica-
tivă, de această dată din funcția de 
asistent șef al Spitalului Clinic Jude-
țean de Urgență „Sf. Spiridon” Iași, 
din care reiese că, în 2022, de la uni-
tatea medicală a încasat un salariu 
de 65.528 de lei. Conform declarației 
de avere din data de 12 aprilie 2023, 
Cristina Chiriac a lucrat la Spitalul 

Orășenesc Bicaz doar în perioada 
01.01.2022 – 28.02.2022, iar pentru 
cele două luni de activitate a primit 
un salariu de 3.683 de lei. De aseme-
nea, în ultima declarație de avere se 
arată că asistenta Cristina Chiriac a 
obținut 1.000 de lei venituri de inves-
tiții și 246 de lei din drepturi active 
independente și de proprietate inte-
lectuală. 

Ce avere are Cristina 
Chiriac, fosta directoare 
de îngrijiri de la 
Spitalul „Spiridon” 
Cristina Chiriac este posesoarea 

unei averi impresionante, în mare 
parte moștenită. Conform declara-
ției de avere publicate în data de 11 
aprilie 2023, Cristina Chiriac deține 
un teren intravilan în localitatea Uri-
cani, cu o suprafață de 1.893 de 
metri pătrați. Cristina Chiriac mai 
deține 50 la sută dintr-un un teren 
intravilan în Miroslava, cu o supra-
față de 3.600 de metri pătrați, și 50 
la sută dintr-un teren intravilan de 
1.300 de metri pătrați, situat în loca-
litatea Banu. Fosta directoare de în-
grijiri de la „Spiridon” deține 50 la 
sută dintr-un teren agricol de 5.000 
de metri pătrați, situat în Uricani, dar 
și un teren agricol de un hectar si-

tuat în Miroslava. Fosta directoare 
de la „Spiridon” mai are în proprie-
tate și 50 la sută dintr-un teren agri-
col cu o suprafață de 1.500 de metri 
pătrați, jumătate dintr-un teren agri-
col de 1.600 de metri pătrați și dintr-
un teren agricol de 3.300 de metri 
pătrați. Toate acestea sunt situate în 
Dumești. În aceeași localitate, Cris-
tina Chiriac mai deține și 50 la sută 
dintr-un teren agricol de 9.100 de 
metri pătrați. Cristina Chiriac a moș-
tenit și jumătate dintr-un teren agri-
col de 1.300 de metri pătrați, în 
localitatea Banu. În ceea ce privește 
imobilele, fosta directoare de îngrijiri 
de la Spitalul „Spiridon” deține jumă-
tate dintr-un apartament de 35 de 
metri pătrați și un sfert dintr-un 
apartament de 55 de metri pătrați. 
Ambele imobile sunt situate în mu-
nicipiul Iași. Cristina Chiriac mai deț-
ine și o casă cu o suprafață de 80 de 
metri  pătrați în localitatea Uricani și 
un autoturism, marca Hyundai Ac-
cent, fabricat în anul 2008. 

Reporterii BZI au sunat-o pe 
fosta directoare de îngrijiri de la Spi-
talul „Spiridon”, pentru a afla de ce 
există aceste neconcordanțe în de-
clarațiile ei de avere, însă Cristina 
Chiriac nu a putut fi contactată. 

Codruța ȘOROAGĂ

Fosta directoare de îngrijiri de la Spitalul 
„Spiridon” din Iași a mințit în declarația de avere! 
Nu mai știe nici ce salariu a avut anul trecut
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BIO-PAN 
CENTRU MEDICAL 

Str. V. Alecsandri, Nr. 9 
Programari la telefoanele: 0232.210.728; 

0745.643.908; 0726.655.750 
* UROLOGIE- SEXOLOGIE:  
dr. Constantin Liviu Panainte (doctor in 
stiinte medicale) 

* PSIHOLOGIE: Florescu Daniela- Psiholog- 
Psihoterapeut 

* PSIHIATRIE- dr. Lungu Simion 
Contract cu CAS 

Se acorda consulatii si la domiciliu. 

CABINET INDIVIDUAL  
DE LIBERA PRACTICA „PSIHOLOGIE CLINICA” 

- CAUIA FLORENTINA 
COPII- ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE 

POST CRIZA COVID SUPPORT DE REINTE-
GRARE SOCIO-FAMILIARA SI SCOLARA. 

Telefon: 0732.806.569 

INGRIJIRI MEDICALE  
LA DOMICILIU:  

• Kinetoterapie 
• Perfuzii 
• sonda urinara 
• sonda nasogastrica 
• pansamente 
• tratamentul durerii. 
• Policlinica CFR;  

Telefon: 0753.313.034;  
0758.063.500

SERVICII MEDICALE

Expert contabil cu bogată experiența 
în domeniul contabilității și salarizării 
țin și verific evidența contabilă la SC, 
ONG, PFA.  

Ofer consultanță în probleme 
economice și reprezentare cu ocazia 
oricăror controale.  

Prețuri rezonabile. 
www.contaexpertis.ro, email: 
expertcontabil.iasi@yahoo.com, 
tel. 0766.490.019
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant 
HVAC 

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul 

de proiectare si ofertare instalatii 
HVAC (termice, climatizare, ventilatie, 

evacuarea fumului și a gazelor 
fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms 

Office, cunostiintele de MagiCad consti-
tuie un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, 
atentie la detalii, disponibilitate pentru 
program prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 
Oferirea de asistenta tehnica si su-

port in faza de executie 
Realizarea de memorii tehnice, bre-

viare de calcul, scheme functionale, etc. 
Intocmirea listelor de cantitati, caie-

telor de sarcini, documentatiilor de 
avize, dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in 
conformitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-

sarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele nece-

sare 
ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-

DORI, LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-
mail la adresa: office@das.ro sau se 

pot depune la sediul societatii din 
Iasi, str.Aurel Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



NOTIFICĂRI 

MARKA’S IPURL lichidator judiciar 
al SC COLIBRI CONSULTING SRL 
CUI30506191, J22/1284/2012 cu 
sediul în Iasi, str-la Bucșinescu, 
nr.3, et.1, cam.8, jud.Iasi, conform 
Sentinței civile nr. 
354/24.05.2023, pronunţată de 
Tribunalul Iași în dosarul nr. 
6334/99/2022, nr. format vechi 
288/2022 notifică deschiderea 
procedurii simplificate a 
insolvenței SC COLIBRI 
CONSULTING SRL. Creditorii 

trebuie să procedeze la înscrierea 
la masa credală ţinând cont de 
termenele limită: Termenul limită 
pentru depunerea cererilor de 
admitere a creanţelor a fost fixat 
la 10 iulie 2023. Termenul limită 
pentru verificarea creanţelor, şi 
întocmirea tabelului preliminar al 
creanţelor a fost fixat la 20 iulie 
2023.Termenul pentru 
definitivarea tabelului creanţelor a 
fost fixat la 01noiembrie2023 
Data primei şedinţe a adunării 
creditorilor a fost fixată la 21 
iulie2023, ora 10.00, la sediul 

lichidatorului judiciar din 
str.Clopotari, nr. 48, bl. 674, sc.C, 
ap. 16, jud. Iaşi, cu următoarea 
ordine de zi: 1. Prezentarea 
stadiului procedurii, 2. Alegerea 
comitetului creditorilor, 
desemnarea preşedintelui 
acestuia, 3. Confirmarea 
lichidatorului judiciar desemnat 
provizoriu şi stabilirea 
remuneraţiei acestuia.  Termenul 
pentru continuarea procedurii 
insolvenței a fost fixat la 01 
noiembrie2023. Adunarea 
generală a asociaţilor debitoarei a 

fost fixată la data de 06.06.2023, 
respectiv 07.06.2023 ora 10.00 
având ca ordine de zi-Desemnarea 
administratorului special al 
debitoarei. 

 

VĂNZĂRI IMOBILIARE 

Particular, vând apartament 2 
camere, Iasi, etaj 2/3, lângă Iulius 
Mall, campus Universitar.Preț: 
61900 euro, negociabil. Telefon : 
0727205707.
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Maria Hariton este femeie 
de serviciu de zece ani la 
Școala Gimnazială Țuțora 
din județul Iași. Angajata 
primește lunar un salariu 
de doar 1.000 de lei net, 
lucrând cu jumătate de 
normă. Deși a încercat 
să adune mai multe 
ore de muncă, astfel 
încât să beneficieze de 
un salariu mai mare, în 
unitatea de învățământ 
în care face curat nu 
este posibil acest lucru 

 
Maria Hariton, în vârstă de 52 de 

ani, este nevoită să se descurce 
lunar cu salariul de 1.000 de lei net. 
Femeia de serviciu din comuna Țu-
țora locuiește împreună cu soțul bol-
nav, fiind singura care aduce bani în 
casă. „Salariul meu nu e chiar bun, 
iau 1.000 de lei în mână. Încă de la în-
ceput am vrut la program de 8 ore, 
dar lucrez cu jumătate de normă. 
Suntem patru femei de serviciu, nu 
se poate, nu este loc. Două sunt la 
normă întreagă, două la jumătate, eu 
fac parte din categoria asta. Deci 
sunt chiar din Țuțora, m-am căsăto-
rit, aici stau, mă descurc foarte 
greu. Soțul nu mai lucrează pentru 
că e bolnav. N-am ce să fac, unde să 
plec? Sunt necăjită tare...”, a decla-
rat Maria Hariton, femeie de serviciu 
la Școala Gimnazială Țuțora.  

Femeia de serviciu a 
avut un salariu și mai mic  
Maria Hariton nu a luat niciodată 

în calcul posibilitatea angajării în altă 
parte. În cazul în care și-ar găsi alt 
loc de muncă în municipiul Iași, fe-
meia ar fi nevoită să plătească sute 

de lei pe abonamentul la autobuz. 
„Ca să merg la altă școală plătesc 
după aceea naveta, cred că e 300 de 
lei abonamentul la autobuz, tot acolo 
ies. Nu am studii. E departe orașul. 
Colegii care lucrează la normă în-
treagă abia se apropie de 2.000 de 
lei. Cam toți cei care lucrează la 
școală sunt din comună, n-ai ma-
șină, rămâi aici... Măcar suntem 
aproape aici. De aia nu mă las. Fac 
un ban. Am avut și mai puțin, am în-
ceput, acum 10 ani, cu 500 de lei. N-
am de ales”, a menționat Maria 
Hariton, femeie de serviciu la Școala 
Gimnazială Țuțora.  

Se descurcă din 
ce în ce mai greu: 
„Rămânem cu speranța” 
Femeia de serviciu, mamă a doi 

adulți plecați în străinătate, se des-
curcă din ce în ce mai greu, având în 
vedere inflația. Salariul extrem de 
mic nu îi ajunge de pe o lună pe alta. 
„Copiii mei sunt mari, stau în Anglia. 
Fata este căsătorită, băiatul încă nu. 
Mă mai ajută și ei, dar le este și lor 
greu acolo, în Anglia. Când erau mici, 
soțul meu lucra la Holboca, la des-
cărcări vagoane. Era mai bine pe 
vremea lui Ceaușescu, acum am 
ajuns la sapă de lemn, nu avem 

nimic. E prea greu. V-am zis, înainte 
era altceva. Dacă soțul s-a îmbolnă-
vit, are și varice, multe are, nu poate 
lucra. La final de lună nu rămân cu 
vreun ban. Am pui, roșii, castraveți, 
doar dacă plouă... Stăm într-o casă 
bătrânească de la soacra mea, nu e 
deloc ușor. Factura la curent vine 
uneori și 150 de lei. Deci pentru mine 
este foarte greu. Ăsta e salariul în 
toate școlile la femeie de serviciu. 
Așa e în învățământ. Rămânem cu 
speranța, nu cred că se va schimba 
ceva, facem și noi ce fac ceilalți”, a 
precizat Maria Hariton, femeie de 
serviciu la Școala Gimnazială Țuțora.  

Andreea TIMOFTE

Acesta este salariul unei femei de serviciu 
de la o școală din Iași: „Așa e în învățământ”



În judeţul Iași, numărul 
logopezilor este 
insuficient, deşi 
numeroase familii au 
nevoie de sprijin, copiii 
confruntându-se cu 
dificultăți de comunicare 
și limbaj. Specialiștii 
trag un semnal de alarmă, 
intervenția timpurie 
făcând minuni 
acolo unde este cazul 

 
Copiii cu tulburări de limbaj și 

comunicare se luptă cu multe difi-
cultăți în viața lor, care pot varia de 
la provocări academice, la distan-
țare socială și la unele tulburări min-
tale, în extremis. La nivelul județului 

Iași, în rețeaua școlară își desfă-
șoară activitatea doar 19 logopezi, 
numărul copiilor înscriși fiind de 
120.874. „Cele mai frecvente pro-
bleme sunt dislaliile, tulburările de 
pronunție a unor sunete și întârzie-
rea în dezvoltarea limbajului. Cât 
despre numărul de logopezi, este 
aceeași problemă specifică învă-
țământului, numărul subdimensio-
nat de catedre, posturi”, precizat 
Maria Diaconu Hegyi, specialist logo-
ped. 

Cererea, 
mai mare decât oferta, în 
cazul logopezilor din Iași 
Reprezentanții Inspectoratului 

Școlar Județean (ISJ) Iași au preci-
zat faptul că în unitățile de învă-

țământ din județul Iași există 19 lo-
gopezi. Cu toate acestea, deși nu-
mărul acestor specialiști este mai 
mare în realitate, luând în calcul și 
practicile private, nu există un echi-
libru între cerere și ofertă. Maria 
Hegyi, specialist logoped în cadrul 
Centrului Logopedic Interșcolar, uni-
tate coordonată de CJRAE Iași, a 
oferit reporterilor BZI detalii supli-
mentare vizavi de această situație. 
„Numărul logopezilor este redus, 
clar! Pomeniți de rețeaua școlară, 
doar că acest număr e cel puțin 
dublu și este absorbit de practicile 
private, având în vedere numărul de 
logopezi școlari din județ. Cererea 
acum e mai mare decât oferta. Sunt 
foarte mulți copii cu probleme logo-
pedice. Părinții încep să apeleze tot 
mai des și mai timpuriu la logopezi, 
făcând drumul invers, dinspre ce se 
observă cu ușurință, faptul că nu 
vorbește sau nu e cursiv și inteligibil, 
spre cauză, factorii interni sau ex-
terni ai tulburării de limbaj”, a decla-
rat Maria Diaconu Hegyi, specialist 
logoped. 

Intervenția timpurie 
poate face minuni 
Părinții care se prezintă cu copiii 

imediat la logoped au șanse mari să 
își rezolve problemele în scurt timp. 

„Identificarea și intervenția timpurie 
pot ajuta la atenuarea acestor pro-
bleme și la asigurarea faptului că 
acești copiii pot participa pe deplin 
și pot avea succes în comunitățile 
lor. Cercetările arată că intervenția 
timpurie în tulburările de limbaj și 
comunicare determină pozitivarea 
rezultatelor școlare și a vieții sociale 
a logopaților. Prin urmare, este 
esențial ca rolul, competențele și re-
sursele logopedului să fie conștien-
tizate de cât mai mulți dintre părinți 
și profesioniștii în educație infantilă, 
pentru a ajuta la identificarea tulbu-
rărilor de limbaj la copii și accesarea 
de intervenții eficiente. Serviciile 
sunt gratuite, oferite de către logo-
pezii arondați de CJRAE unităților 
școlare cu clase de primar și preș-
colar”, a menționat Maria Diaconu 
Hegyi, specialist logoped. Mențio-
năm că tulburările de limbaj și/sau 
comunicare afectează 7-12 la sută 
dintre copii la nivel global. Potrivit 
Organizației Mondiale a Sănătății 
(OMS), în țările dezvoltate, numărul 
acestora este tot mai crescut, atin-
gând între 8,5 și 16 la sută dintre co-
piii sub 5 ani, ceea ce ne permite să 
afirmăm că până la unul din șase 
copii are o tulburare de limbaj sau 
comunicare. 

Andreea TIMOFTE
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Criză de logopezi în județul Iași! De ce 
apelează părinții la acești specialiști: 
„Sunt foarte mulți copii cu probleme”



Detalii halucinante în 
legătură cu carnagiul de la 
Șcheia. Potrivit surselor 
reporterilor BZI, tânărul 
care a scăpat cu zile a fost 
la un pas de a se da de gol 
că el a fost șoferul mașinii 
din acea noapte. Mama 
puștiului de 15 ani care 
și-a dat ultima suflare în 
acea seară susține că el 
este vinovat și că încearcă 
să mușamalizeze totul, 
profitând de moartea 
celor doi pasageri 

 
Detalii care îți provoacă fiori pe 

șira spinării. În acea seară, totul s-
ar fi întâmplat exact așa cum a de-
taliat Ștefănel Andrei Lorenț, dar 
evitând să spună că el ar fi fost șo-
ferul. Prima dată s-a dat de gol în 
momentul în care reporterii BZI l-au 
întrebat cum a reușit să scape cu 
viață în urma impactului. 

„Cum am reușit să scap? M-am 
prins de bancheta din dreapta și n-
am zburat prin mașină, reușind ulte-
rior să ies dintre fiare”, a declarat 
atunci tânărul. Dacă era în dreapta, 
n-ar fi avut cum să se prindă cu 
mâna de aceeași banchetă. 

Detalii halucinante în 
legătură cu carnagiul 
de la Șcheia 
Conform unor surse apropiate 

anchetei, Ștefănel Andrei Lorenț a 
încercat să se țină pe poziții, spe-
rând că va reuși să „păcălească” oa-
menii legii, pentru că nu are cine să-l 
contrazică, deoarece ceilalți doi pa-
sageri au murit. Ba mai mult, un avo-
cat din Iași ar fi încercat să discute 
cu familia tânărului, pentru a aduce 
puțină lumină în dosar, însă s-a lovit 
de o reacție dură din partea mamei, 
care i-a spus pe un ton agresiv că nu 
poate să spună cu exactitate dacă 
fiul său este vinovat atâta timp cât 
el își susține nevinovăția. 

„Mi-a zis: «Nu am cum să vă 
spun exact dacă fiul meu este vino-
vat. El spune că e nevinovat și că a 
fost pasager, iar din emoții i-au scă-
pat niște detalii. Acum eu nu sunt 
Dumnezeu, dacă va fi vinovat, asta 
este. Noi avem deja avocat, să știți. 
Nu avem nevoie de nimic. Ceilalți 
martori îs morți, cum să se afle? 
Cine să spună?». După aceste afir-
mații, mi-am pus un semn de între-
bare. Nu avea de ce să reacționeze 
așa, dacă ea știa că fiul său era doar 
o victimă”, precizează o sursă apro-
piată anchetei. 

Florentina Lorenț, mama 
tânărului: „Putea fi și 
băiatul meu în sicriu” 
Mama adolescentului care a scă-

pat din tragedia ce a avut loc în data 
de 29 aprilie 2023, în jurul orei 03:30, 
nu își poate reveni din șoc și speră 
să se îndrepte lucrurile. 

„Nu vă imaginați ce este în sufle-
tul meu de mamă. Sunt în aceeași si-
tuație ca și el. Putea fi băiatul meu 
în sicriu. Ne pare rău de ceea ce s-a 
întâmplat. Când am aflat am fost ne-
bună de cap. L-am întrebat ce a cău-
tat acolo. Dar el a răspuns că l-au 
chemat băieții, ca de fiecare dată. E 
cumplit, nu ne așteptam la așa 
ceva”, povestește Florentina Lorenț, 
mama tânărului care a scăpat cu 
viață din cumplitul accident. 

Familia copilului de numai 15 ani, 
Eduard Murariu, se află la capătul 
puterilor. Maricica, mama băiețelu-
lui, spune îndurerată că este con-
vinsă că Ștefănel Andrei Lorenț a 
fost la volan, dar nu vrea să recu-
noască. 

„Sigur a fost el la volan, dar pro-
fită că ceilalți doi din mașină îs 
morți. Nu știu cum va putea trăi cu o 
astfel de traumă toată viața. Nu a 
venit să își ceară scuze și să spună 
ceva. Apreciam mai mult. Să plă-
tească pentru ce a făcut”, mărturi-
sește Maricica Murariu. 

Rămâne de văzut ce vor decide 
anchetatorii în legătură cu acest 
tânăr, dar detaliile halucinante îți 
provoacă fiori pe șira spinării. 

Cosmina PUIU
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Detalii halucinante în legătură cu 
carnagiul de la Șcheia. Să fie vinovat 
adolescentul care a scăpat cu zile?
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Un cămătar din Iași și-a luat-o 
peste ochi atunci când s-a crezut 
recuperator! A picat și nevasta 
Probleme mari în lumea cămătarilor din târg. 

Odinioară, salutați cu frică de ăia care luau bani 
cu împrumut, acum sunt priviți ca fiind niște aga-
rici. Piața asta a împrumuturilor cu dobânzi de 
neam prost a stricat-o un fost director de bancă, 
ce a ajuns dezvoltator, dar și cămătar. Da, este 
vorba despre un vechi client al rubricii, adică 
Dornel Turdoase. După ce a împrumutat bani se-

rioși unor indivizi de prin Wolf Valley, a venit și 
data scadenței. Așa că Turdoase s-a dus să-și 
amenințe datornicii prezenți la restaurantul lui 
Iris Bădăranu, numai că a avut o surpriză. Deși s-
a așteptat ca ăia să se milogească, i-au aplicat 
o corecție cu pumnii și picioarele până i-au stri-
cat portretul. Bădăranu, văzând că e groasă, s-a 
ascuns după bar și a scăpat de cafteală. A fost 
flocăită și nevasta lui Turdoase, care a venit și ea 
să pună presiune. S-a lăsat cu plângeri, dar Tur-
doase a rămas cu rușinea. Acum, oricine poate 
să-i tragă țeapă, nu că nu ar merita. Babele vor 
urmări cazul ăsta pentru că mai sunt detalii le-
gate de băieții ăia care au avut curaj să-l facă pe 
cămătar.  

Pesedeii încep să se împace 
După debarcarea lui Arăgăzel Pompa din 

fruntea pesedeului local, lucrurile par să se mai 
liniștească în filială. După ce a fost cocoțat Bog-
dănel Blănaru pe fotoliul filialei au început să 
apară ca ciupercile după ploaie membrii ăia de 
partid care au fost fugăriți de Arăgăzel Pompa. 
Este și cazul lui Puișor Șerbet care nu se halea 
cu Pompa. Dar cu promovarea lui Blănaru, nu mai 

sunt probleme, ce doi se înțeleg perfect, merg la 
acțiuni comune. Ăsta e semnul clar că Pompa va 
fi ușor, ușor parașutat din partid, până va deveni 
un simplu membru... amputat. Cine știe, poate 
pesedeii ăștia vor fi mai spălați. Dar rămâne tes-
tul funcțiilor... E de urmărit. 

Iaca ce amantlâcuri mai sunt prin târg 
Verișoara babelor bârfitoare, invidioasă din 

fire pe toate relațiile amoroase din târg, a venit 
să mai toane ceva despre una de prin instituțiile 
de stat. Babele i-au spus să mai facă abdomene 
și ceva fandări, că-și va găsi ursitul. Dar nu des-
pre asta e vorba... Cică de ceva timp, Alinuța cu 
nume de cimitir, de pe la spitalul cu minori, și-a 
găsit un nou ibovnic chiar în instituția unde tre-
buie să dea raportul. Partener ar fi chiar Drei Ca-
zanu, ăla care ia o grămadă de bani pe lună doar 
ca să tragă apa de la weceu și să nu lase colacul 
ridicat. Cum s-au întorlocat cei doi încă nu se 
știe. Dacă nu se confirmă zvonul, babele vor re-
nunța la serviciile verișoarei. Îi vor propune să 
facă echipaj cu verișoara bețivă, poate se va 
alege ceva și de capul ei, măcar un așternut pe 
drum de seară.

Bursa bârfelor

Vila spre care toți priveau 
încremeniți este vizitată 
din ce în ce mai des. Pe 
proprietatea soților Maleon 
își face apariția tot mai 
mult tatăl Andei, după 
spusele vecinilor. 
Una dintre mașinile soților 
nu mai este în curte, 
iar cei din zonă spun 
că ar fi fost vândută 

 
Una dintre cele mai cochete vile 

din zona Podu de Fier a dat fiori ani 
la rând celor care treceau prin zonă. 
Acolo, Anda și Bogdan Maleon au 
fost găsiți morți. După aproape 6 ani 
de la dubla tragedie, în curtea soților 
își face apariția destul de des tatăl 
femeii, după spusele vecinilor. Băr-
batul s-ar ocupa de curte și de casă, 
deși o vreme, la scurt timp după 
moartea fiicei sale, nu a fost văzut 
mai deloc. „Îl văd destul de des pe 
tatăl ei aici. Am înțeles că mașina ei 
a fost vândută și încercau într-o zi să 
o pornească pe a lui. Probabil vor să 
o vândă și pe aia. Din ce am înțeles, 

ar urma ca vila să fie luată de bancă, 
dar nu știu exact”, a spus un vecin 
de-al soților Maleon. 

Vila spre care toți 
priveau încremeniți a 
ascuns scene de coșmar 
Vestea morții soților Maleon a 

venit ca un șoc chiar în ziua de Cră-
ciun, în 2017. Anda și Bogdan aveau 
o casă frumoasă, aproape de centru. 
Acolo au fost găsiți decedați. După 
descoperirea macabră, anchetatorii 
au luat în calcul toate variantele po-
sibile. Inițial s-a crezut că este vorba 
despre o crimă urmată de sinuci-
dere. Bogdan Maleon a fost găsit 
spânzurat, iar Anda a fost găsită 
moartă în aceeași cameră, având 
urme de strangulare în zona gâtului. 
În urma necropsiei, s-a stabilit că 
ambii soți au murit în urma asfixierii 
mecanice. Varianta care a fost luată 
în calcul cel mai serios a fost cea în 
care Anda s-a sinucis prima, fiind 
găsită de Bogdan. Mai apoi, Bogdan 
ar fi încercat să o salveze, dar nu a 
reușit. Într-un final, s-ar fi sinucis și 
el. Surse din cadrul anchetei au pre-

cizat că, în Ajunul Crăciunului, Anda 
și Bogdan s-au comportat ca un 
cuplu normal, au petrecut împreună 
și chiar ar fi avut contacte intime. 
Dar totul avea să se transforme într-
un coșmar. 

Dosarul a fost clasat 
Pe 25 decembrie 2017, un apel la 

112 a fost efectuat la ora 15:40. 
Atunci s-a anunțat că soții Maleon 
sunt în stare de inconștiență în pro-
pria casă. Bogdan și Anda Maleon au 
fost găsiți puțin înainte de ora 15:40 
de către profesorul de istorie Liviu 
Pilat. El a fost cel care a sunat la nu-
mărul unic de urgențe 112 și a anun-
țat tragedia. Un echipaj medical a 

ajuns la fața locului, dar nu a mai 
putut face nimic pentru cei doi soți. 
Procurorii au declarat la scurt timp 
după incident că primele rezultate 
ale necropsiei arătau că ambii soți 
au murit cu 8-10 ore înainte, ceea ce 
însemnă că unul dintre ei ar fi murit 
în jurul orei 6:00 dimineața. Anche-
tatorii au precizat încă din acel mo-
ment că ar fi vorba despre o dublă 
sinucidere. Cei doi soți s-ar fi sinucis 
la o diferență de 2-3 ore. Dosarul 
morții celor doi soți a fost clasat de 
judecători. Aceștia au hotărât că 
ambii s-au sinucis și au încetat veri-
ficările. Iată că vila spre care toți pri-
veau încremeniți este îngrijită de 
rudele Andei Maleon. 

Lucian SAVA/ Cosmina PUIU

Vila spre care toți se uitau încremeniți de 
groază este vizitată din ce în ce mai des: 
„L-am văzut și de două ori pe săptămână aici”


